


 

Corrigé 

Exercice 8 – page : 91 – tome 2 

1. S est la similitude directe qui envoie A sur O et B sur D . 

a) On a : 

1 1
BD 2AB

OD 22 2

AB AB AB 2
    donc le rapport de S est  

2

2
. 

 

 

 

 



 



 

AB,OD AB,BD 2 AB,OD BA,BD 2 AB,OD 2
4

3
AB,OD 2

4


    




         
         

      
         
         
         

 
 

 
 
 
 

         

 
 

Donc l’angle de S est  
3

4


. 

 

b) Soit Ω le centre de S , 

S(B) = D  



 
3

B, D 2
4




 
 

   
 
 
 

 
     donc  Ω appartient à l’arc  DB  du cercle 

passant par B et D et tangent à la droite (Bt) tel que
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S(A) = O  
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     donc  Ω appartient à l’arc  OA  du cercle 

passant par O et A et tangent à la droite (At’) tel que



 
3

At ,AO 2
4




 
  
 
 
 

 
 . 

Ainsi :     DB OA    
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c) Le triangle ABD est isocèle , rectangle en A et direct et le triangle ODA est isocèle , 

rectangle en O et direct donc ABD et ODA sont deux triangles semblables d’où il 

existe une unique similitude directe f qui envoie A sur O , B sur D et D sur A . 

Or :   S(A) = O = f(A)  et  S(B) = D = f(B). 

Il en résulte :  S(D) = f(D)= A.   

2. Le triangle ABD est direct alors que le triangle ODC est indirect donc il n’existe 

aucune similitude directe qui envoie A sur O , B sur D et D sur C. 

 

Exercice 9 – page 91 – Tome 2 

1 . h est une homothétie de rapport (-2) donc h est une similitude directe de rapport 2 et 

d’angle  . D’autre part, r est une rotation d’angle 
2


 donc r est une similitude directe de 

rapport 1 et d’angle 
2


. 

Il  en résulte que  S r h   est une similitude directe de rapport 2 et d’angle 
2


 . 

 

Série 2 : Similitudes directes

 
    

 

4 MMr ABIDI Farid

Année scolaire 2009-10                                   ©  www.mathsecondaire.net                               page 3 - 6



2. a)       A r A r h A S A      et comme O est le centre de S alors 



 OA 2OA et OA,OA 2
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. 

 b) Comme  
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 
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2
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 
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  alors O est un point de l’arc 

AA  du cercle de diamètre  AA . 

OA 2OA   donc  O appartient au cercle de diamètre  GG  où G est le barycentre de A’(1) 

et A(2)  et  G’ le barycentre de A’(1) et A(-2). 
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3.         B h B h r B h r B S B       donc  



 OB 2OB et OB,OB 2
2



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 
 
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 
. 

 Comme  


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2


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 
 
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 
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
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2




 
  
 
 
 

 
  alors O est un point de l’arc BB  

du cercle de diamètre  BB . 

OB 2OB   donc  O appartient au cercle de diamètre  IJ  où I est le barycentre de A’(1) et  

A(2)  et  J  le barycentre de A’(1) et A(-2).  

Comme 
2

B I B B
3

 
 

 alors  
1

BI BB
3


 

 ou encore I = A. 
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Exercice 3: 

1. A d’affixe Az 1 i   donc  A s A   d’affixe   A A

2 1 5 2 1 5
z iz i i 1 i i 1 i

3 3 3 3 3 3
          . 

Donc  s(A) = A. 

Comme 
i
2

2 2
i e

3 3



   alors  s est la similitude directe de centre A , de rapport 
2

3
 et d’angle 

2


. 

2. a)  n n 1s B B    donc  n 1 n

2
AB AB

3
  . 

 La suite de terme général nAB  est géométrique de raison 
2

3
 donc pour tout entier naturel 

n non nul , 
n

n

2
AB AB

3

 
  
 

 . 

Or  
7 9 81 15

AB 7 i 1 i 6 i 36
2 2 4 2

         , il en suit :  
n

n

15 2
AB

2 3

 
  

 
. 

b) On a :       n 1 n n 2 n 1 nB s B donc B s B s s B      . 

De plus, s s  est la similitude de centre A , de rapport 
2

2 4

3 9

 
 

 
 et d’angle 2

2


   , par 

suite ,  s s  est l’homothétie de centre A et de rapport 
4

9
 . 

De   n 2 nB s s B    , on peut conclure que : A, n n 1B et B  .  
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